

СООБЩЕНИЯ ВЕДОМСТВ

Поставлены новые задачи

Расширенное заседание коллегии Департамента юстиции Акмолинской области с участием представителя областного акимата, уголовно-исполнительной системы, РГП «Центр по недвижимости», областной коллегии адвокатов, нотариальной палаты, регионального центра правовой информации рассмотрело итоги работы за минувший год и поставило задачи на нынешний.

Заседание открыл председатель коллегии, начальник департамента юстиции А. Асжанов, затем о проделанной работе отчитались его заместители. Председатель коллегии отметил плодотворную работу по открытию Центров обслуживания населения по принципу «одного окна» в Кокшетау, Степногорске, Аршалыском, Астраханском, Буландынском, Целиноградском, Щучинском, Жаркаинском районах. На коллегии обсуждались вопросы соблюдения антикоррупционного законодательства, а также проблемы своевременности регистрации рождения и смерти, нормативно-правовых актов, юридических лиц, документов осужденных.

Г. КУСАИНОВА,
и.о. гл.специалиста Департамента юстиции
Акмолинской области

Нарушения в сфере госзакупок

В минувшем году финполицией Мангистауской области зарегистрировано 12 преступлений в сфере госзакупок. Сумма установленного ущерба государству превысила 40 млн. тенге. Среди изобличенных оказались и сельские акимы.

Один из них без проведения тендера заключал разовые договоры на осуществление работ по выполнению благоустройства села. Другой незаконно перечислил бюджетные средства на сумму 2 млн. 691 тыс. тенге на счет индивидуального предпринимателя за якобы выполненные строительные работы по обустройству улиц села. В сфере госзакупок «отличился» и директор сельской школы, заключивший с победителем тендера на ремонт школы договор на 50 млн. 200 тыс. тенге. Но ТОО выполнило не все предусмотренные сметой работы, сумма недоделок составила более 4 млн. тенге. Прекрасно зная об этом, директор школы завизировал акт приема работ. Финансовые полицейские инкриминировали ему статью Уголовного кодекса, предусматривающую служебный подлог.

Пресс-служба ДБЭКП по Мангистауской области

Вновь об итогах года

В Карагандинской области состоялось расширенное совещание Администратора судов по итогам 2006 года под председательством Администратора судов Д. Кусбекова и с участием председателя Карагандинского областного суда М. Пакирдинова.

Целью его проведения было подведение итогов работы Администратора судов за 2006 год. С докладами о состоянии исполнения судебных актов и материально-техническом обеспечении деятельности судов выступили заместители Администратора судов Асхат Оразхан и Арман Аниев. Прозвучали доклады начальника отдела обеспечения исполнительного производства и судебных приставов А. Нурбекова о состоянии поступления жалоб и соблюдения антикоррупционного законодательства сотрудниками Администратора судов, а также и.о. начальника отдела обеспечения деятельности судов Т. Амралиева об основных направлениях деятельности отдела за прошлый год.

Особое внимание было уделено вопросам правового положения судебных приставов, механизмах их взаимодействия с судебными исполнителями в свете изменений, внесенных в законодательство исполнительного производства Законом Республики Казахстан от 22.06.2006 № 147. В завершение совещания слово было предоставлено председателю Карагандинского областного суда М.А. Пакирдинову, который дал положительную оценку работы Администратора судов и пожелал коллективу успехов и новых достижений.

Администратор судов Карагандинской области

Преступности в минувшем году

УКПСИСУ Генеральной прокуратуры РК по Актыбинской области сообщает о состоянии преступности в 2006 году.

Статистические данные свидетельствуют: в 2006 году в области зарегистрировано 6516 преступлений (7097 - в 2005 г.). Из них органами внутренних дел - 5900, финансовой полицией - 531, органами таможенной службы - 29, национальной безопасности - 39, юстиции - 6.

Анализ преступлений по категориям тяжести показывает, что

Приоритеты

Готовим честные кадры

Академия финансовой полиции готовит кадры для борьбы с экономическими и коррупционными преступлениями. Она уверенно вошла в образовательное пространство Казахстана и стала одним из актуальных и уникальных высших учебных заведений страны, специализация которого - подготовка кадров для органов налоговой полиции и таможенной службы. Наряду с Академией экономической безопасности МВД России определена в качестве образовательного центра по подготовке и повышению квалификации кадров для соответствующих специальных служб Среднеазиатского региона СНГ.

Марат КОГАМОВ,
начальник Академии финансовой полиции, доктор юридических наук

Услыша прохождение в службе и специфика работы в сфере борьбы с экономической и коррупционной преступностью, а также ведения таможенного дела требуют особой, отличной от гражданских вузов, среды подготовки кадров. Это вызвано высокими психологическими нагрузками, стабильно ненормированным рабочим днем и серьезным противодействием со стороны организованной преступности, которые сопровождают повседневную деятельность офицера финансовой полиции и таможника, особенно сейчас, в условиях наличия угроз терроризма, его финансирования, наркобизнеса, контрабанды запрещенных предметов, вплоть до радиоактивных материалов. Все это, несомненно, накладывает отпечаток на высокие требования, предъявляемые к этим видам специальной государственной деятельности.

Сотрудники финансовой полиции и таможенной службы - это прежде всего люди чести, повышенной, в отличие от гражданских лиц, ответственности и чувства долга. В этом вижу главное назначение академии - готовить именно такие кадры - честные и неподкупные.

Образно говоря, академия - это юридический вуз с финансово-экономическим уклоном подготовки специальных кадров. Такая идея отчетливо заметна в ее структуре, где практически половина кафедр имеют выраженную экономическую направленность.

Такая «экономическая» специализация юридического вуза позволила накопить уникальный опыт и создать методику междисциплинарной подготовки кад-

ров - юристов в сфере экономики. Накоплен определенный методический материал по раскрытию и расследованию экономических, финансовых и налоговых преступлений, который используется в практической деятельности Агентством по борьбе с эконо-



номической и коррупционной преступностью и его практическими органами.

Свой вклад вносит академия также в развитие науки и практики таможенного дела в стране. Большое и неослабное внимание уделяется также науке. Все научные изыскания проводятся по единой общеакадемической теме: «Актуальные проблемы экономической безопасности государства в условиях глобализации и роль органов финансовой полиции и таможенной службы в ее обеспечении». При этом процесс преподавания тес-

но связан с научной деятельностью.

Налажен выпуск научных трудов и, судя по откликам крупных российских и других зарубежных библиотек, научные издания сотрудников пользуются повышенным интересом у соответствующих специалистов. Ученые академии первыми в стране среди общегражданских и специальных вузов обеспечили практиков специальными работами по расследованию заказных убийств, криминальных взрывов и тактике допроса. Поэтому углубление научных исследований и вовлечение в эту сферу главным образом преподавателей, магистрантов, практических работников - тенденция достаточно последовательная.

Значительное внимание уделяется развитию научно-исследовательской деятельности слушателей,

нию проблем подготовки разнопрофильных юридических кадров в условиях современной экономической политики в едином образовательном центре. Подобный положительный опыт накоплен Академией финансовой полиции.

Необходимо также улучшить отбор на учебу в специализированные, негражданские вузы. По этому поводу вношу следующие предложения.

1. Комплексное тестирование граждан целесообразно проводить одновременно с выпускниками средних школ, сдающих ЕНТ в централизованном порядке. Это позволит обеспечить объективность и исключить возможные злоупотребления в этом процессе.

2. Государственным подходом стало бы повышение требований к кандидатам, поступающим в силовые и правоохранительные вузы страны, так как обучающиеся (курсанты, слушатели) находятся на полном государственном обеспечении с гарантированным трудоустройством.

Например, целесообразно поднять минимальный уровень баллов для участия в конкурсе на зачисление в специальные вузы от 75.

3. Ограничение четвертого тестируемого предмета одной дисциплиной «Всемирная история» резко сужает круг претендентов для первоначального поступления на специальность «Право»: юриспруденция, правоохранительная деятельность, таможенное дело. Тем более значимость указанной дисциплины по сравнению с другими для будущих правоведов не является бесспорной и определяющей. Предлагается добавить в качестве альтернативы еще один предмет - иностранный язык, учитывая современные процессы глобализации и требования Главы государства.

В центре нашего внимания - слушатель. Весь процесс его обучения и дальше будет ориентирован не на количество знаний, а полное понимание и правильное применение всех полученных знаний, преодоление дефицита мышления в будущих реальных следственных и таможенных ситуациях.

Наконец, воспитание высокой культуры поведения будущего офицера.

Молодежь

Льготы на
здоровье

В Мажилисе состоялось открытое заседание Молодежного Парламента, рассмотревшее вопрос о невыполнении п. 3 ст. 6 Закона от 7 июля 2004 года № 581 «О государственной молодежной политике в Республике Казахстан».

Нурлан АБЕЛЬДИНОВ

По упомянутой норме закона молодежь имеет право на посещение государственных спортивно-оздоровительных и культурно-просветительных организаций на льготных условиях, по решению органов местного государственного управления. Однако, отмечают организаторы заседания, как показали результаты мониторинга, проведенного Молодежным Парламентом, юноши и девушки не имеют возможности воспользоваться данным правом, так как большинство спорткомплексов находятся в частной собственности, а руководители немногочисленных государственных учреждений отказываются предоставлять скидки гражданам, не достигшим 30-летнего возраста. Пресекая желание молодежи заниматься спортом, создавая благоприятные условия для процветания наркомании, СПИДА и преступности в этой социальной среде.

Накануне депутат Мажилиса Танирберген Бердогонов адресовал депутатский запрос Премьер-министру с просьбой направить перечень спортивных сооружений страны с указанием размера и механизма получения в них льгот. В полученном ответе представлены все спортивные объекты, в которых занимается молодежь, в том числе и города Астаны. Из трех сооружений - СК «Казахстан», ФСО «Динамо» и СК «Астана» - только два официально